

《缺陷汽车产品召回管理条例》明年起施行

新华社北京10月30日电 国务院总理温家宝日前签署第626号国务院令,公布国务院第219次常务会议通过的《缺陷汽车产品召回管理条例》,这个条例自2013年1月1日起施行,新华社30日受权全文播发这个条例。

这个条例规定,在中国境内生产、销售的汽车和汽车挂车的召回及其监督管理,适用本条例。

这个条例所称缺陷,是指由于设计、制造、标识等原因导致的在同一批次、型号或者类别的汽车产品中普遍存在的不符合保障人身、财产安全的国家标准、行业标准的

情形或者其他危及人身、财产安全的不合理的危险。条例所称召回,是指汽车产品生产者对其已售出的汽车产品采取措施消除缺陷的活动。

根据这个条例,国务院产品质量监督部门负责全国缺陷汽车产品召回的监督管理工作。国务院有关部门在各自职责范围内负责缺陷汽车产品召回的相关监督管理工作。

这个条例规定,国务院产品质量监督部门根据工作需要,可以委托省、自治区、直辖市人民政府产品质量监督部门、进出口商品检验

机构负责缺陷汽车产品召回监督管理的部分工作。国务院产品质量监督部门缺陷产品召回技术机构按照国务院产品质量监督部门的规定,承担缺陷汽车产品召回的具体技术工作。

条例明确,任何单位和个人有权向产品质量监督部门投诉汽车产品可能存在的缺陷,国务院产品质量监督部门应当以公众知晓的方式向社会公布受理投诉的电话、电子邮箱和通信地址。国务院产品质量监督部门应当建立缺陷汽车产品召回信息管理系统,收集汇总、分析处理有关缺陷汽车产

品信息。同时,产品质量监督部门、汽车产品主管部门、商务主管部门、海关、公安机关交通管理部门、交通运输部主管部门、工商行政管理部门等有关部门应当建立汽车产品的生产、销售、进口、登记检验、维修、消费者投诉、召回等信息的共享机制。

2004年3月,国家质检总局等四部门发布了《缺陷汽车产品召回管理规定》,我国开始实行缺陷汽车产品召回制度。截至去年年底,共实施召回419次,累计召回缺陷汽车产品621.1万辆。这

个管理规定对保证汽车产品使用安全,促使生产者高度重视和不断提高汽车产品质量,发挥了重要作用。

然而从实践来看,这个规定在召回程序、监管措施等方面还需要进一步完善,尤其是其作为部门规章,受到了立法层级低的限制,影响召回制度的有效实施。为此,在认真总结实践经验的基础上,我国将部门规章上升为行政法规,以进一步加强和完善我国缺陷汽车产品召回管理,保障汽车产品的使用安全。



(新华社发)

新华社温州10月30日电(记者张和平)温州出财富,也出“理财之星”。第十一届全国人大代表、中共十八大代表、工行温州分行营业部副总经理兼金颖颖理财工作室主任金颖颖,就是遐邇闻名的“金融理财之星”。

金颖颖17岁从职高毕业进入工行,被分配的岗位是在后台对账务作监督、审核。她小小年纪,志存高远,苦练技能,仅两年功夫就脱颖而出。1991年,她获得全省工行技术比武全能第二名。在以后的8年中,她一连斩获全省9项计算利息等技术比武冠军和带队获团体第一名。她的“点钞术”就像变戏法般神速。

上世纪90年代末,面对社会不断增长的金融理财需求,她以深远的目光悄然“转身”,向金融理财领域转型。她像苦练技能一样,发奋学习金融理财、银行各项业务知识和大学本科教材,进而成功考取了中国金融理财标准委员会认证的(AFP)金融理财师证书,很快成为行里行外公认的业务专家和理财能手。

鉴于金颖颖出色的工作和良好的社会口碑,2001年,工行温州分行将其管理的储蓄所以其名字命名为“金颖颖理财工作室”。不久,总行实施核心竞争力服务流程再造,把全国试点放在“金颖颖理财工作室”,金颖颖大胆改革创新,摒弃柜台人员坐等上门的传统“老爷”方式,改被动为主动,配置一名通才任大堂经理,向进来的顾客了解需求,解答疑问,提供建议,帮助顾客分流,分类办理业务。这给顾客带来了很大的便利,有效提高了柜台的工作效率,也大大减少了顾客排队苦等的时间,深受各方的欢迎。两年后,这一工作模式被总行在全国推广。

2003年年初,金颖颖发现群众办理二手房交易的按揭贷款“很头痛”:买房者必须先全额支付房款,买卖双方必须一起到房管、税务、国土等部门办理过户手续,买房者取得产权证后再跑银行办按揭贷款。金颖颖全国首创“一站式理财服务模式”,买卖双方只要到银行签订一份委托书,买房者只需缴纳首付款,所有相关的手续及按揭贷款全由银行负责。这样大大免除了买房者全额付款的资金压力,买卖双方不再“跑断腿”,交易更安全。

这一创新之举得到总行的高度肯定并在全国推广。10多年来,金颖颖创新金融理财产品和理财服务有20多项,如今,人们在营业柜台早已司空见惯“请您选择按钮,评价我们的服务”的顾客反馈系统,全国工行的首家引入开发者就是金颖颖。多年来,工行总行多次将新产品创新试验区设在金颖颖理财工作室。

2009年11月,工行温州市分行推出新的理财产品,叫黄金白银现货延期交易业务,其特征是专业性强,高利润也具高风险,当时许多客户有这方面的投资需求。但对金颖颖来说,是一个新课题。“我不能将顾客当作试验品。”金颖颖带头试水“淘金”,开个人账户体验摸索,钻研专业知识,深究国际市场,精确分析数据,直到把这个理财产品摸熟搞透,操作轻车熟路才放心经营。结果,她把把这个理财产品的交易量做到全市工行首位。

金融理财的“生财之道”,一头是为顾客带来资金效益,一头是给自己带来业绩效益,使双方都能更多地“钱生钱”。两头孰重孰轻?在两者发生矛盾的情况下,金颖颖本能地选择了前者。2008年,上级下达硬性指标,要求金颖颖理财工作室营销一支国际化基金。金颖颖从专业角度分析,当时基金比较低迷,全球市场前景不大明朗,这只基金的收益预期不清。为了对顾客高度负责,金颖颖顶住压力,结果,她的理财室没有完成任务指标,业绩被扣分。

金颖颖不仅自己这样做,而且领衔“复制”了整个团队。她的理财室共有28名人员,其中有7位获得中国金融理财师资格证书(AFP),这个优秀的理财团队相继获得全国青年文明号、全国巾帼文明岗、全国工人先锋号等光荣称号。目前,在金颖颖理财工作室登记在册的稳定的中高端客户超过4000户,截至2012年6月,工作室的存款余额达19.5亿元。她的理财室被评为“温州最具投资能力理财中心”、“温州人最喜爱的理财室”。

「金融理财之星」金颖颖:「我不能将顾客当作试验品」

国内 时讯

我国第二十九次南极考察队集结完毕 离沪赴粤

据新华社上海10月30日电(记者徐璐)中国第二十九次南极考察队在上海完成集结,“雪龙”号极地科学考察船30日离开位于上海的中国极地考察国内基地码头驶赴广州,计划于11月2日抵达广州。

据“雪龙”号领队曲探宙介绍,此次南极考察队共由239名队员组成,其中女队员13人,年龄最大64岁,最小21岁。我国此次南极考察采取“一船两站”的方式进行,即搭乘“雪龙”号,对中山站、昆仑站进行考察。

按照计划,“雪龙”号将于11月5日从广州出发奔赴南极,考察时间约162天,总航程约为27460海里(包括3500海里大洋调查),预计2013年4月上旬返回国内。

16台进口玛莎拉蒂轿车因胎压监控存在风险被召回

据新华社北京10月30日电(记者朱立毅)国家质检总局30日通报指出,法拉利玛莎拉蒂汽车国际贸易(上海)有限公司将召回部分进口2012年款总裁S系列、玛莎GT跑车、玛莎GT敞篷和玛莎GTMC轿车,生产日期为2011年11月15日至2012年3月1日。据该公司统计,在中国内地共涉及16台。

因供应商制造原因,相关车辆可能装配了不符合规范的胎压监控控制单元(内部电路板有氧化),继续使用该车辆,胎压监控控制单元的功能会有失效的风险,相关报警灯会亮。

法拉利玛莎拉蒂汽车国际贸易(上海)有限公司将对相关车型胎压监控控制单元进行免费检查,如不符合规范,则更换以消除缺陷。库存车辆在消除缺陷后再销售。

郑州取消1450户家庭经适房资格

据新华社郑州10月30日专电(记者桂娟)记者从河南省郑州市住房保障和房地产管理局获悉,郑州市对全市取得经适房购房资格的家庭进行严格审查,一年多来已经取消1450户家庭经适房购房资格。

为健全经适房监督管理制度,郑州市出台《关于进一步加强保障性住房准入退出管理的通知》,并对已经取得经适房购房资格的家庭进行严格审查。郑州市房管部门充分利用建立的乡镇、社区、楼院三级网格体系,借助基层单位的力量,对经适房申请家庭进行入户调查及初审,并对家庭的婚姻、经济、房产等情况进行实时监督报告。发现户籍、婚姻、收入等造假骗取经适房的,一经查实,一律取消其住房保障资格,并限制其5年内不得重新申请。

针对一些地方出现“开宝马车住经适房”等不合理现象,郑州市专门出台家庭净资产审核制度,要求经适房申请家庭净资产不能超过10万元。在对取得经适房购房资格的家庭进行审查时,重点对车辆进行核查。截至目前,郑州市已经有266户取得经适房购房资格家庭,因名下车辆问题,退出经适房申请。

延伸阅读

爷爷一天5次埋伏幼儿园观察孙子是否受欺负

浙江温岭幼儿园发生教师虐童事件后,一些家长纷纷对孩子“诱供”或偷偷观察幼儿园,想了解孩子在幼儿园的学习和生活情况。一老先生竟然一天内5次埋伏幼儿园附近,打探孙子在幼儿园的情况。

老太住别墅出门捡废品 儿子称母亲开心就好

推着一辆小便利车,老太太搜寻纸皮和塑料瓶……住在别墅里的老太张初珍每天的外出活动就是捡废品。老人说一是一自己闲不住,二是可以赚些零用钱。面对别人的不理解,她儿子说“只要老人高兴就好”。

成都男子吼住闯红灯者 被称“最牛协管员”

童元成在成都最热闹的北打金路口值守了8年时间,被称为“最牛协管员”,他总结出来一整套吼的窍门,专门对付“中国式过马路”,那就是“吼不能盲目,特别要注意吼住第一个闯红灯的人”。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>

图说天下



五菱新能源车实现批量出口

10月30日,柳州五菱汽车工业有限公司工人在检查一辆总装完成的纯电动社区车。

广西柳州五菱汽车工业有限公司生产的纯电动商用车、纯电动城市公交车、纯电动社区车和纯电动旅游观光车四大类新能源车,受到国外市场欢迎。目前,公司已向美国、意大利、泰国、巴西等国家出口了600台新能源车,实现出口批量化。

李斌 摄(新华社发)

微软发布新一代手机操作系统



10月29日,在美国旧金山,微软公司首席执行官鲍尔默介绍微软新一代手机操作系统Windows Phone 8。

李宓 摄(新华社发)



34公斤“薯王”

10月30日,一名农民在第五届北京大兴全国甘薯擂台赛上观看“薯王”。

当日,第五届北京大兴全国甘薯擂台赛在北京大兴区庞各庄镇开赛,来自国内的上百个入选甘薯同台打擂,最终来自大兴区庞各庄镇留民庄的李铁军种植的豫薯10号以单株34公斤的重量成为此次甘薯擂台赛的“薯王”。

郑永 摄(新华社发)

洛阳电视台记者遇害案一审宣判

主犯获死刑

新华社郑州10月30日专电(记者李亚楠)记者从河南省洛阳市中级人民法院获悉,洛阳电视台记者李翔遇害案近日作出一审判决,罪犯张晓波、李俊分别被判处死刑和有期徒刑6年。

2011年9月18日1时许,李翔在行至西工区多菱路中段时遭遇抢劫,其随身携带的电脑、钱包、照相机、银行卡及本人身份证等物被抢,反抗过程中其身上多刀,经抢救无效死亡。

经洛阳市公安局侦查,家住洛龙区安乐镇的男性犯罪嫌疑人张晓波(28岁,无业,曾因抢劫被判处有期徒刑7年)和李俊(24岁,无业)同时被警方锁定。2011年9月20日22时许,专案民警李俊分别被判处死刑和有期徒刑6年。

据犯罪嫌疑人交代,9月17日21时许,张晓波因手头不宽裕与李俊预谋抢劫。9月18日1时许,张晓波看到李翔一人提包行走,于是骑车尾随,当李翔走到多菱路中段家属院附近准备

拿钥匙开门时,张晓波停下摩托车起身持刀威胁李翔交出手提包,李翔遂进行激烈反抗,呼喊。张晓波慌乱之中持刀在李翔身上乱捅,将李翔捅倒后抢包逃跑。身中13刀的李翔因失血过多休克,送医院抢救无效死亡。

近日,洛阳市中级人民法院作出一审判决,张晓波因犯抢劫罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产;李俊因犯抢劫罪,判处有期徒刑6年,并处罚金5000元。

国际观察

美国大选“虚火”的冷思考

新华社记者 孙浩

飓风“桑迪”29日裹挟着狂风暴雨重创美国东海岸,将美国各大媒体的焦点从旷日持久的总统选战中暂时移开。

离开媒体的聚光灯,已到最后关头的美国大选迎来片刻安宁,让习惯各种唇枪舌剑、慷慨诺言的人们有机会冷静观察美式选举“虚火”背后疑云的选举方式问题、金钱的主宰地位以及选民的日渐冷漠。

相同选票不同分量 对谋求连任的民主党籍总统奥巴马和共和党挑战者罗姆尼来说,选战像是一道算术题,决胜要靠巧思量,因为尽管每位选民都有一张选票,但每张选票的分量并不完全相同。

美国总统选举采取选举人团制度的间接选举,由选民投票产生代表50个州及哥伦比亚特区的538名选举人,总统候选人获得超过半数选举人票即可赢得大选。值得注意的是,绝大多数州实行“赢者通吃”原则,即本州选举人票全部给予获该州选民票数最多的总统候选人。

一方面,这意味着在不太可能翻盘的两党各自“安全州”之外,手握更多选

举人票且未决定归属的“摇摆州”成为双方必争之地;另一方面,这也意味着赢得更多选民选票的候选人不一定能赢得选举,因为他有可能在选举人票上落后于对手。因此,要求改革选举制度的呼声不断,但受各方面因素阻碍,改革始终难以推进。

最多金也最烧钱 在美国总统选战中,虽然得票最多的不一定当选,烧钱最多的也不一定当选,但不烧钱就更难当选了。

根据最新数据,奥巴马和罗姆尼的竞选阵营筹款合计已突破20亿美元,令今年的总统竞选成为美国历史上“最多金的大选”。

筹款受重视,归根结底还是花钱需求所致,因为美国政治历来离不开资金支持。由于选情持续胶着,双方在各渠道展开大规模宣传自我、抹黑对手的广告大战,加之“摇摆州”的基层拉票工作耗资巨大,今年的选举也因此成为“最烧钱的大选”。

如果说选举人团制度带来的不公平主要来自选民所处的地域,那么金钱政治带来的不公则主要来自选民自身的社会经济地位。

哈佛大学教授西德尼·韦尔巴在近日出版的一本书中具体研究了美国社

会不同群体的“政治发声”不平等现象。他发现,一部分人积极投入大量时间、人力和金钱来试图影响政治选举结果和议题运作,而另一部分人近乎放弃了对政治的关注,投入乃至产生影响的意愿,而社会阶层不同正是造成这种差异的原因。

不关注与不满意 既然没有能力影响选举,自然就越来越不关注选举。自20世纪初以来,美国总统选举的投票率鲜有超过65%的,特别是上世纪80年代以来一直在50%左右徘徊。

从另一角度看,投票率低也反映出美国人对两党纠缠于政治斗争而罔顾民众利益的不满。在四年一度的总统竞选期间,两党候选人总是针锋相对、相互指责,虽然都会向选民许下美好的承诺,但大多仅停留在概念上,对于细节往往言之不详,而在当选总统后,很多承诺就不了了之。

选民的不关注和不满意令投票率长期保持在低位,也对美国总统选举结果的代表性造成负面影响。以2000年总统选举为例,当选总统的布什得票总数尚不到美国当时选民总数的四分之一。

(新华社北京10月29日电)

国际 时讯

飓风“桑迪”袭美 至少16人遇难

据新华社纽约10月30日电 飓风“桑迪”当地时间29日晚在美国新泽西州南部强势登陆,给山区带来大雪。整个地区至少570万名居民遭遇停电,刚刚过去的周末共有1.2万多个航班被取消。

美国第一大城市纽约是此次风暴中受灾最严重的地区之一。此外,继29日停止交易后,纽约股市30日将继续休市。这将是纽约证券交易所一个多世纪以来首次因天气原因连续两天休市。

美国专家预计,这场风暴可能给美国造成100亿至200亿美元的经济损失,意味着“桑迪”将位列美国历史上最“昂贵”的自然灾难之一。

10月29日,两名游客冒雨走在美国纽约时报广场。(新华社发)

谷歌推出新款 Nexus 手机和平板电脑

据新华社旧金山10月29日电 美国谷歌公司29日推出使用新版安卓移动操作系统的多款 Nexus 品牌智能手机及平板电脑产品。

谷歌因飓风“桑迪”取消了原定当天在纽约举行的发布会。该公司在官方博客中说,此次推出的 Nexus 系列设备包括“大、中、小”尺寸,旨在满足越来越多用户使用多部移动设备并在其间自由

转换的需求。由LG公司生产的Nexus4是谷歌最新智能手机,配有四核处理器、4.7英寸显示屏,并可进行无线充电。谷歌还对华硕公司生产的7英寸Nexus7平板电脑进行了升级。新发布的Nexus10平板由三星生产,这一高端产品的10英寸高清显示屏与苹果最新iPad的“视网膜显示屏”类似,16GB型号售价为399美元。